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关于举办全国税务师行业学习贯彻
党的二十大精神专题（网络）培训班的通知

各省、自治区、直辖市和计划单列市注册税务师行业党委：

为深入学习贯彻党的二十大精神，发挥税务师行业广大党员和行业代表人士（人大代表、政协委员）示范引领作用，推动全国税务师行业进一步兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，按照税务总局党委部署和中国注册税务师行业党委工作安排，根据当前疫情形势和防控要求，定于近期以线上方式，举办全国税务师行业学习贯彻党的二十大精神专题（网络）培训班，现将有关事项通知如下。

　　一、培训目的

    深入学习领会党的二十大精神的核心要义、丰富内涵和实践要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。深入落实习近平总书记关于税收工作的重要论述，结合培训学习重点围绕“税务师行业高质量发展服务中国式现代化”进行深入研讨，将行业高质量发展置于税收现代化服务中国式现代化中、置于中国式现代化的理论和实践发展中进行谋划。通过专家辅导、深入研讨等形式，进一步提高认识、统一思想，凝心聚力、鼓足干劲；通过深入抓好贯彻落实，坚定不移把党的二十大精神落实到行业高质量发展各项工作，为更好服务中国式现代化贡献税务师行业力量。
二、参加人员

1．中国注册税务师行业党委班子成员，中税协秘书处全体人员；

2．各省（区、市）和计划单列市行业党委班子成员，各地方税协秘书处全体人员；

3．各地市派出机构党组织班子成员；

4．各税务师事务所从业党员（含党组织关系不在行业党组织的党员）和行业代表人士（含行业党代表、人大代表、政协委员）。

　　三、培训时间

　　2022年 11月22日（星期二）至11月30日（星期三）。

　　四、培训方式

电脑端登录中国注册税务师协会官网“党建APP”专栏（https://djpx.cctaa.cn/）或手机端下载“税务师党建APP”，“在线学习”模块“全国税务师行业学习贯彻党的二十大精神专题（网络）培训班”频道参加培训。

凡有中税协信息服务平台会员账号的，可用该账号直接登录学习；没有中税协信息服务平台会员账号的，请用身份证登录学习，密码为身份证后六位。

手机安卓端：                 手机苹果端：
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　　五、课程安排

　　本次培训共设置必修课程7门，中国注册税务师行业党委领导和中共中央党校（国家行政学院）专家学者对党的二十大精神进行全面深入系统解读。培训结束后，参训学员可申领结业证书。

　　六、有关要求

　　（一）认真做好培训组织工作。各省（区、市）和计划单列市行业党委要加强组织领导，统筹组织行业党员和代表人士参加培训，确保应训尽训，实现培训全覆盖。培训期间，要指定专人负责本地区培训有关工作，督促和指导参训人员认真开展在线学习，确保在规定时限内完成培训任务。各基层党组织可结合工作实际，合理安排参训人员观看视频的时间。此次培训班学习情况将作为行业各级党组织书记述职评议的重要参考。

　　（二）严格遵守培训纪律。要坚持“线上线下学习一个样”，做到学习标准不降、自我要求不松。中国注册税务师行业党委将通过随机提取系统内学习记录等方式加强监督检查，对组织不力、参训人员少、学习不认真的省（区、市）和计划单列市行业党委将进行通报。

（三）切实提升培训效果。要以本次专题培训班为契机，引导行业从业人员和代表人士学习有章法、见力度、强效果，努力营造奋进新征程的浓厚氛围，坚持学思用贯通、知信行统一，推动党的二十大作出的重大决策部署在税务师行业落实见效。

党办联系人∶邱敏敏    联系电话∶83755882

技术联系人：赵  鹏    联系电话∶83755861

平台服务热线：400-082-5868
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